# 乃未破 泰警邀功領65萬懸紅

泰國警方上周六拘捕一名被指與曼谷四面佛爆炸案 有關的疑犯,雖然無論施襲動機甚至疑犯真實身份仍 然存在疑問,但警察總長頌育昨日仍逕自宣佈,將早 前通緝爆炸案疑犯的300萬泰銖(約64.9萬港元)懸

> 紅,頒發予 「捉犯有功」

的警隊,引起





■泰警昨日再追緝兩名男女疑犯,

萬泰銖的鈔票。他解釋之所以把懸賞頒給警方,是因為 「公眾並沒有幫助追緝該名男子(疑犯」」,指一切都是 警方功勞。頌育又稱,懸紅中有1/3是他自掏腰包,其 餘200萬泰銖約43萬港元則是「商界朋友」捐出。

泰國民眾向來不滿警方表現,甚至指他們「收保護 費比查案更在行」。不少高級警官私下更經營副業, 累積大量財產,頌育去年獲任命為警察總長前,便申 自己人獎自己 報擁有多達1.150萬美元約8.913萬港元資產。

### 再追緝2疑犯 女子現身否認涉案

此外,泰國警方昨日公佈追緝兩名涉爆炸案有關的 息時,面前放 疑犯,分別是一名26歲泰國女子和一名身份不明的 但女子其後現身否認涉案。 路透社 了3綑合共300 年約40歲男子。該名女疑犯被指為上周六被捕的疑 手。

犯租用一個單位,其家人接受問話時透露,女疑犯已 離開家鄉3個月,一直沒有音訊,相信她已跟隨其土 耳其籍丈夫移居土國。但該名女子其後在電視上露 面,否認涉案。至於另一名被通緝男子,警方沒公佈 他的詳細資料,僅發出一張掃描圖。

泰國總理巴育昨日透露,最新通緝的疑犯中,其 中一人曾被爆炸現場附近的閉路電視拍下,被問到 被捕疑犯是否與走私維吾爾人的人蛇集團有關,他 只是模稜兩可地回答:「所有事都牽涉其中,例如 泰國內部局勢,或是人蛇販運。」

流亡海外前總理他信的兒子前日宣佈,私人懸紅 700 萬泰銖(約 151 萬港元),緝拿爆炸案的幕後黑 ■法新社/路透社/美聯社



■頌育向泰警頒發300萬泰銖懸紅,惹 起外界質疑。

### 子女不供養 父母可收回贈送財產 ■韓國人口老化問題日 網上圖片 中國內地2013年實施《老年人權益保障法》,立例 各地贍養父母法例 規定子女要供養父母。韓國政府最近亦計劃起草類似 的「不孝子防止法」法案,規定若子女不履行贍養父 美國國會於1965年通過《美國老人法》並經 多次修訂,涵蓋遺產規劃、醫療保健及監護令三 母的義務,父母有權要回已贈送的財產。韓國傳媒指 大範疇,另外30個州份亦立法規定成年子女須 出,近年當地老人貧窮及虐老問題不斷惡化,隨着當 照顧父母。 地人口持續老化,相信「不孝子防止法」將有助處理 這些養老問題。 1995年通過《贍養父母法令》,成爲世界第 一個爲贍養父母立法的國家,違法子女一旦罪 成,可被罰款1萬坡元或監禁一年。當局在組屋 ▪ 式名稱為「民法修訂草案」的「不孝子防止法」法案,由韓 **正** 國法務部下屬民法修訂委員會提出。當中規定,除子女不履 制度上亦鼓勵子女與父母同住 行供養父母的義務,或對父母施以傷害、暴力等罪行外,「父母 受到虐待或其他不當待遇時,原定贈予的財物可予以取消」。韓 2013年實施《老年人權益保障法》,規定子 國現行《民法》第556條規定,只有在子女不履行供養義務或發 生違反刑法上的罪行時,父母才可取消贈予,但同時又規定一次 女冷落或忽視父母屬違法行爲,家庭成員有義務 對老年人進行「經濟上供養、生活上照料和精神 性給予子女的財產不可要回,當中存在矛盾,修訂案便提出修例

解決類似問題。

韓國反對派新政治民主聯合最先提出「不孝子防止法」修訂, 國會少數派領袖李鍾杰上月24日曾表示,「不孝子防止法」目的 並非懲罰不孝子,而是要推廣世代間和諧。不過也有評論質疑, 新政治民主聯合提出修例,目的是爭奪傳統支持執政新世界黨的 長者選票。

### 人口老化嚴重 虐老案急升

韓國人口老化問題嚴重,連帶安老養老也成社會一大課題。根 據政府資料,去年韓國虐老個案多達3,520宗,較2009年的264宗 激增超過12倍,當中逾8成個案都是受家人虐待,老人院虐老個 案亦有顯著增加。韓國衛生福祉部去年訪問約1萬名65歲或以上 長者,有10%表示曾受身體、情緒或其他類型虐待。

> 不少貧窮或患病長者往往因不堪受虐自尋短見,每年韓 國80歲以上長者的自殺率達0.123%,即每10萬人便有123 人自殺,是全國平均自殺率的4倍。韓國平均自殺率為 0.0291%,已屬經濟合作與發展組織中最高水平。

### 政客倡給父母錢可免稅

報道認為,除了立法懲罰「不孝子」外,當局亦應提供 更多持續及有效的養老支援,例如減輕本身已是60至70多 歲長者供養更年老父母的負擔。新政治民主聯合另一名議 員朴敏秀今年3月亦曾提案,建議若子女每月定期給予父 母一定金額的零用錢,這部分金額(最多600萬韓園,即約 3.9 萬港元) 可不計入課税範圍,以鼓勵子女對父母盡孝 道。然而有意見憂慮這可能被用作逃税手段,網民亦指要 證明零用錢的確給了父母,存在一定困難。

■韓國《中央日報》/《韓國先驅報》/ 《赫芬頓郵報》/韓國《亞洲經濟》

## 無條件幫子女 反淪[繼承貧窮]

國很多上年紀父母為了讓子女過好生活,無 背最基本倫理道德的不孝子女的錯,但上一 代父母亦應意識到世代思想差異,「無條件 給予」反而會害了子女。

窮群體」現象,發現在2007年至2013年間, 當地144宗父母子女之間的供養費訴訟,約三

成的原告都是「繼承貧窮父母」。 這些父母通過贈予和繼承手續 早將自己財產全部分給子女,子女 卻拒履行供養責任,父母只好將子 女告上法庭。這些長者平均年齡達 77歲,每月生活費平均不到34萬韓 圜(約2,229港元),大部分只能依靠 退休金維持生活。上庭時,大部分 子女都直呼父母的名字,而不叫父 親母親,訴訟往往造成父母與子女 間及兄弟姊妹間關係破裂。

首爾74歲老婦李某丈夫早逝,

下有3個子女,最牽掛的是20歲就移民美國 的54歲長子文某,為了幫助做服裝批發生意 條件將財產贈予子女,但子女拿到身家後, 的長子,她連續10多年在地下小作坊做帽子 卻拒絕供養父母。當地傳媒將這稱為「繼承 然後寄給兒子,並説服其他兩個子女,將房 貧窮群體」現象,認為問題一方面固然是違 子轉名給長子。然而 2012 年李某突然中風癱 痪,當希望長子資助醫藥費時,他卻令人心 寒地説「我沒錢」。身無分文的李某不得已 控告長子,最終法庭判文某一筆過支付3,000 韓國《中央日報》去年深入調查「繼承貧 萬韓圜(約19.7萬港元)供養費,並每月再支付 200萬韓圜(約1.3萬港元)。



# ■安老養老是很多國家均要面對的一大課題。 網上圖片 ■拿着火車票準備前往奧地 利的難民心情興奮。 路透社

由於歐洲整體養老制度較完善,子女對父母的 義務更多屬「精神贍養」。法國便立法要求子女

給老人更多的精神關懷,包括必須隨時告知父母

自己的行蹤,隨時掌握父母的身體狀況,並必須

**給無經濟能力的父母提供生活資助。德國民法亦** 

■本報資料室

規定直系血親間互負扶養義務。

上慰藉」。

歐洲難民危機持續,數百名在匈牙利布達佩 斯臨時難民營棲身的難民,昨日獲准購票登上 前往奧地利及德國的列車,車站工作人員及安 全部隊沒有阻止。不少難民來自敘利亞,其中 包括一家大小。據報匈牙利及奧地利警察在車 上檢查他們的證件。

奧地利上周發生71名難民死於貨櫃車的慘劇 後,當局前晚開始實行新措施,在接壤匈牙利 邊境各口岸檢查每一輛過境車輛,但卻導致大 塞車,尼克斯多夫附近的車龍更長達50公里。 奥地利內政部表示,加強檢查後不久就在一輛 法國車牌的客貨車上發現12名難民,包括3名 兒童,相信主要來自敘利亞,司機被捕。當局 在各口岸共截獲逾200名難民,逮捕5名蛇頭。

另外,德國前總理施羅德在報章撰文指,歐 洲各國不應對難民豎起「新鐵幕」,以邊境屏 障阻止難民湧入,他認為控制移民的唯一方法 是立法,又指德國面對出生率降低,若想社會 及經濟持續發展,必須引入移民。

尴

心

■法新社/路透社/美聯社/《每日電訊報》

### 烏示威者擲手榴彈 軍警

烏克蘭總統波羅申科7月向國會提 交地方分權憲法修正案,賦予東部分 離地區頓涅茨克及盧甘斯克更大自治 權,法案昨日在國會一讀通過後,在 門外示威反對的民族主義派群眾試圖 衝進國會,與警方爆發衝突。據報現 場傳出爆炸聲,有示威者投擲手榴彈 和煙霧彈,最少一名國民警衛軍死 亡,約100人受傷,是前總統亞努科 維奇去年被趕下台後首都基輔最激烈 的衝突。

內政部長表示,殉職的國民警衛軍 相信是被手榴彈碎片擊斃,當局拘捕 超過30人,並指投擲炸彈的示威者身 上皆穿有民族主義政黨的T恤。基輔 警方發言人則指,最少100名警員在 衝突中受傷,其中10人危殆。有現場 記者亦表示受傷。

根據今年2月簽訂的明斯克協議, 烏克蘭政府承諾修改憲法,容許頓涅 茨克及盧甘斯克獲得更大自治權,以 換取兩地分離分子停止戰鬥。不過部 分烏克蘭民眾反對修憲,擔心會損害 國家主權及獨立。 ■法新社/美聯社



## 5前日揆轟安倍促廢安保法

安保法案問題,對首相安倍晉三提出批判,強烈要求 廢除安保法案。

村山富市指出:「安保法案將會使日本走上戰爭之 路,必須廢除。」細川護熙稱:「安倍內閣強行推進 安保法案,是蔑視立憲主義的行為。」鳩山由紀夫則 指,「如果要有限制地行使集體自衛權,必須先修改 憲法」。羽田孜強調「絕對不能容忍集體自衛權」; 菅直人也要求廢除安保法案。 ■日本新聞網

經過「乾淨與公平選舉聯盟」(Bersih,下稱淨選盟)連 續兩日大集會後,馬來西亞昨日慶祝58周年國慶,總理 納吉布在前兩日仍被示威者包圍的獨立廣場上,主持國 慶巡遊,大批軍警、公務員及約1.3萬民眾參加慶祝活 動。他前晚深夜發表國慶演説時重申不會辭職,又抨擊 街頭示威影響公共秩序,希望民眾冷靜思考國家處境。

大馬默迪卡民調中心負責人易卜拉欣指,要拉納吉



布下馬,必須透過國會或 執政黨巫統,但納吉布目 前仍牢牢掌控巫統。此 外,參與淨選盟集會的以 華人為主,馬來人參與有 限,因此不會動搖巫統的 執政基礎。

■法新社/美聯社